

吉林日报

总第27754期 今日8版

2023年8月8日 星期二 农历癸卯年六月廿二 今日立秋
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩练客户端 大吉网

景俊海到榆树扶余检查指导防汛救灾工作时强调

全力开展防汛抗洪抢险救灾工作 全力保障人民群众生命财产安全

本报8月7日讯(记者黄莺)拉林河洪水洪峰今天凌晨离开长春榆树市进入松原扶余市,沿线部分乡镇、村屯汛情险情仍在持续。省委书记景俊海今天上午紧急赶赴榆树市、扶余市,顺着拉林河吉林段洪峰走向,实地检查指导防汛救灾、迎峰备战等工作。他强调,要全面落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,全力开展防汛抗洪抢险救灾,坚决保证人民群众生命安全。

榆树市延和乡延和村遭洪水侵袭,农田被淹没,道路被阻断。景俊海实地察看汛情,详细询问群众转移避险情况。得知附近群众全部安全转移、没有人员伤亡,景俊海给予充分肯定。他强调,汛情当前,必须坚持保障群众生命安全放在第一位,对受威胁群众要坚决果断疏散转移,做到干脆利落、应撤尽撤。景俊海登上消防救援指挥车,通过地图和实时视频,详细了解拉林河洪水演进情况,要求加强监测预警和会商研判,及时掌握上下游、左右岸汛情变化,迅速采取科学应对措施,严防发生各类次生灾害,最大限度降低损失。景俊海亲切慰问消防指战员,勉励他们充分发挥专业优势,用好各类高科技装备,切实完成好农田排涝、清淤排险等任务,努力让群众尽早安全返回家园。

景俊海来到榆树市青山中学临时安置点,看望慰问转移群众,详细询问生活情况。了解到安置点热水饭供应充足、群众基本生活有保障,景俊海非常欣慰。他说,习近平总书记十分关心受灾群众,各级党委政府务必竭尽全力做好保障工作,希望大家克服暂时困难,与我们齐心协力渡过难关。景俊海要求当地干部用心用情用爱照顾好群众生活,让大家切实感受到党和政府的关怀与温暖。

扶余市拉林河花园桥段正在行洪,沿线险情仍未解除。景俊海步行察看固堤除险情况,要求尽快清除隐患,补齐短板漏洞,确保行洪过程安全平稳。遇到突发紧急情况,抢险队伍要适时果断撤离,坚决保障抢险救灾人员安全。景俊海代表省委、省政府,向奋战在抗洪抢险一线的武警部队官兵致以诚挚慰问和衷心感谢,希望他们继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,在危难之际冲锋在前、勇担重任,不惜一切代价保障人民群众生命安全,奋力夺取防汛抗洪抢险救灾全面胜利。

检查指导下,景俊海强调,当前,抗洪抢险救灾正处在紧要关头。榆树市、扶余市要毫不放松抓好各项工作,切实做到保安全度汛、守一方平安。要扎实做好应急准备,针对后续降雨存在较大不确定性,宁可信其大,提前做好防范应对,调集救援队伍、抢险物资装备前置一线,强化险工险段除险加固,科学果断处置险情,及时转移、妥善安置受洪水威胁群众,劝导转移群众险情消除前不回家。要扎实抓好清淤排涝,确保大灾之后无大疫。要扎实推进灾后重建,抓紧抢修受损通讯、交通、水电等基础设施,尽快组织开展农田清淤排涝和农业保险赔付工作;全面排查过水房屋,该重建的重建、该修复的修复,重建房屋要科学规划选址;统筹抓好水利设施重建,坚持“还河于河”,进一步扩大河道行洪断面、提升堤坝防洪能力。全省各级党委政府要时刻保持警惕,层层压实责任,全面落实落细各项防汛措施。各级领导干部要保持“时时放心不下”的责任感,既要在岗位、更要在状态,以“严新细实”作风确保各项工作落地见效。

张惠恩、李伟、席栓柱、韩福春、王子联参加有关活动。

省农业农村厅下发紧急通知

排查疏浚农田沟渠 保障粮食生产安全

本报8月7日讯(丁晓云 记者闫虹瑾)中央气象台8月6日17时发布气象预警信息,今年第6号台风“卡努”将于11日在我省东南部过境。今天,省农业农村厅下发紧急通知,要求扎实做好农田沟渠排查疏浚工作,保障粮食生产安全。

切实增强忧患意识。要始终保持“时时放心不下”的精神状态,充分认清台风强降雨天气对粮食生产带来的灾害影响,抓紧组织开展农田沟渠排查疏浚工作,切实做到防患于未然。

认真开展隐患排查。在应对第5号台风“杜苏芮”过程中,我省多地农田沟渠满负荷运行,部分沟渠出现渠道淤堵、堤坝松动等安全隐患。要迅速组织农民群众全面排查农田

沟渠安全隐患,切实将各种隐患消除于未发。全面加强清理加固。对排查发现的农田沟渠安全隐患,要安排人员和专用机械进行抢修加固。对渠道淤堵地段,要及时进行清淤疏通,对存在溃堤风险的沟渠,要采取有效措施压实加固,做到沟渠相连、渠渠相通。

视情开展巡护巡查。在确保人民群众生命安全的前提下,台风过境期间,要视情安排人员对重要支渠排涝情况进行巡护巡查,及时发现并妥善处置安全隐患。

落实值守报告制度。要安排专人负责农田沟渠排查疏浚工作,落实24小时值守报告制度。遇有重大安全问题,要第一时间报告省农业农村厅(服务热线:0431-88906034;13804317195)。

景俊海就骆旭东周昆训倪峰同志感人事迹作出批示

发扬连续作战精神 汇聚团结奋斗力量 众志成城坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗

本报8月7日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海就此前赴舒兰市开原镇、金马镇抗洪抢险过程中不幸遇难、因公牺牲的舒兰市委常委、常务副市长骆旭东和舒兰市人民武装部政委周昆训、吉林市水利水电规划院高级工程师倪峰同志的感人事迹作出批示,对三位同志不幸牺牲表示沉痛悼念,向其家属致以亲切慰问,向所有奋战在抢险救灾一线上的同志们致敬,要求全省上

下发扬连续作战精神,汇聚团结奋斗力量,众志成城坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

景俊海指出,连日来,我省遭遇严重暴雨洪涝灾害,特别是舒兰市出现有历史记录以来最强降雨。在洪水肆虐的紧要关头,骆旭东、周昆训、倪峰等同志不顾安危、向险而行、奋不顾身冲在防汛救灾第一线,在舒兰市抢险救灾战斗中不幸遇难、因公牺牲,以实际行动

和宝贵生命诠释了共产党人的初心使命。对三位同志的不幸牺牲表示沉痛悼念,向其家属致以亲切慰问。他们是共产党员的优秀代表,是人民的英雄、时代的楷模,党和人民永远铭记他们。全省上下要深入贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示批示精神,认真学习他们坚定的信念、忘我的精神、赤诚的情怀、高尚的情操,从他们身上汲取力量,发扬连续作战精

神,众志成城坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。相关部门要做好善后抚恤工作,大力宣传他们的感人事迹,汇聚起团结奋斗的强大力量,同时继续全力做好舒兰市政府办公室综合二科科长张郅昭同志搜救工作。各地各部门要统筹好各类应急力量和应急资源,周密做好各项安全防护措施,尽最大努力减少人员伤亡。向所有奋战在抢险救灾一线的同志们致敬。

9.9% 彰显澎湃活力

——从全省用电量透视我省高质量发展潜能持续释放

本报记者 杨悦 通讯员 张继月 隋春明

吉林化纤集团生产车间里,一束束原丝经过氧化、碳化等多道工序形成碳纤维,通过收丝机卷绕成筒。全过程连续走丝,精准控制,全电气化的生产设备有效保障了各道工序的稳定生产。据了解,我省全力推动石化加快向精细化工转型,全省石油与化工企业上半年用电量同比增长4.97%,达到2019年疫情前同期水平的106.58%,总体用电量增长稳定。其中化学纤维制造业动能澎湃,上半年用电量同比增长60.06%,是2019年疫情前同期水平的382.27%。

用电量是衡量经济增长重要指标之一。上半年,我省经济向好,一路高歌,全社会用电量同比增长9.90%,达到2019年疫情前同期水平的120.53%,发展速度有力攀升;新增用户14.34万户,用户用电接容

量增加804.28万千瓦,各行业按下经济复苏“快进键”,向阳而生,充满活力。

随着我省迅速出台系列稳增长政策,各项政策共同促进了资源优势互补,市场强势回暖,消费迅速回补,潜力充分释放,用电需求持续加大。上半年,第一产业用电量同比增长13.90%。其中农业和畜牧业占比较高,分别为48.23%和48.52%;渔业增速较快,用电量同比提高15.76%。第二产业用电量占全社会用电量的56.92%。第三产业用电量占全社会用电量的22.98%,同比提高15.64%。

3月末,随着方正66千伏变电站1、2号主变依次送电冲击合闸成功,长春方正66千伏输电工程顺利完成投运,为保障奥迪一汽新能源汽车PPE在建工厂的稳定生产奠定了坚

实基础。汽车产业是我省的支柱产业,上半年,全省汽车产业用电量同比增长13.73%,新能源车生产相关企业用电量同比增长34.10%。记者从国网吉林省电力有限公司了解到,为更好地服务我省经济发展,公司对省内594户重点稳增长企业和418项重大项目,建立清单管理、包保服务、跟踪问效三项用电保障机制,服务经济平稳增长。上半年10千伏及以上重点项目接电273项,新增用电容量98.85万千瓦;净增供电客户17.36万户,净增用电容量334.1万千瓦。

春色满园关不住,我省其他行业活力持续迸发。电子信息产业上半年用电量同比增长6.54%,医药制造业用电量同比增长15.02%。装备制造上半年用电量同比增长

22.88%,其中,城市轨道交通设备制造业用电量同比增长36.01%;航空、航天器及设备制造业用电量同比增长20.21%。餐饮住宿业上半年用电量同比增长21%。乡村振兴多点开花,上半年,种植业(农业、林业)用电量同比提高12.11%,养殖业(畜牧业、渔业)用电量同比增长15.73%,综合生产能力进一步提升。乡村居民用电量同比增长3.52%,居民电气化水平不断提高,乡村产业呈现蓬勃发展态势。

为更好地服务我省经济高质量发展,国网吉林省电力有限公司先后制定出台《持续优化营商环境提升供电服务水平两年行动计划》《电力营商环境优化提升工程三年行动方案》《提高业扩报装工作质效实施意见》等系列文件,精简办电资料19项。目前,省内高、低压客户办电企业平均办电时长压缩至31.35个工作日和6.17个工作日,30项常用办电业务实现网上、线上办理“一次都不跑”。同时,该公司推出的“三零”“三省”服务,让全省160千瓦及以下小微企业实现接电免费,为小微企业累计节约办电成本15.85亿元。

搭建综合服务平台 精准推送惠企政策

延边助推民营经济实现新飞跃

优环境 抓项目 强信心 开新局

本报(记者张伟国 王雨)近年来,为切实解决民营企业在发展中遇到的困难问题,延边州谋划搭建“工业综合服务平台”,通过“互联网+工业”模式,为民营企业提供“一站式”“一网通”“一体化”服务,推动民营经济呈现出快速发展态势。

延边州民营经济不仅广泛覆盖医药、食品等绿色主导产业,在木制品加工、能源矿产、装备制造等传统产业及电子产品制造、软件与服务外包等新兴产业领域,民营企业也成为产业发展的骨干力量。全州已有吉林东药业、珲春紫金、凯莱英药业等一批龙头企业,主营业务收入超亿元的民营企业有66户,超10亿元的民营企业有8户。

为加大对民营经济政策支持力度,完善政策执行方式,及时回应关切和利益诉求,切实解决民营企业实际困难,延边州在2019年推出的“民营经济服务平台”基础上全面改版升

级,全新打造了省内首个“工业综合服务平台”。

该平台充分利用互联网、云计算等信息技术,集合了国家、省、州惠企政策,实时发布政策公告、政策解读等信息,通过大数据分析,以微信形式告知匹配政策的企业联系人,实现惠企政策精准推送。

吉林华康药业股份有限公司是集生产、研发、营销于一体的国家高新技术企业和国家中药现代化科技产业基地示范企业。2022年5月,平台及时将省级“专精特新”中小企业认定通知“点对点”推送给企业,帮助

企业了解和掌握政策,助力企业认定省级“专精特新”。经过专家评审,2022年8月1日,吉林华康药业股份有限公司成功跻身吉林省省级“专精特新”中小企业行列,同年享受12万元的省级政策奖补资金。

截至目前,平台注册企业200户,入驻第三方服务机构19家、金融机构9家。一年来,平台共推送政策公告144条,受理企业各类诉求110条,解决企业实际困难问题41件。

戮力同心坚决打赢抢险救灾硬仗

我省推动各类应急救援力量形成合力

本报(记者邱国强)为全力做好拉林河吉林省段洪水防御工作,连日来,省防指统筹协调防汛二级应急响应14个工作组,推动各类应急救援力量形成合力,落实落细各项防汛

抢险救灾措施,全力保障人民群众生命财产安全。

省农业农村厅组成3个防灾减灾工作组,已于8月7日全部深入受灾最重区域开展工作。采取“干部+专家”

模式,分区包保各地,指导落实田间管理、病虫害防治等措施,与各地形成合力,推进农业防灾减灾和灾后恢复生产。

组织吉林农大和农科院专家制定农业灾后恢复生产工作方案,进一步

加快恢复农业生产正常秩序。

省市场监管厅指导相关地区加强重要民生商品和重点药品价格监测监管,截至7日16时,共出动执法人员86人次,检查重要民生商品和药品经营者149家次,发放价格提醒告诫书68份。目前,监测的24类重要民生商品、药品、防汛救灾物资等价格整体平稳。

省住建厅积极指导各地严格落实自建防汛期安全管理工作相关要求,督促各乡(镇)街紧急对现有农房加大巡查力度,针对已存在安全隐患的房屋做好管控措施,防止人员回流;针对可能存在安全隐患的房屋,要求各乡(镇)街立即组织人员撤离。同时,下发房屋受灾情况统计表,对各乡(镇)街房屋倒塌受损情况进行日调度。

国家金融监督管理总局吉林监管局持续督促辖内保险机构做好防汛救灾和保险理赔工作。截至7日14时,全省财险机构收到理赔报案2403件,其中农险报案1071件,舒兰、榆树、扶余三地报案628件;已赔付案件207件。

截至7日14时,省通信管理局已抢修恢复294个基站。同时,为保障各地防汛指挥通信,通信行业共出动各类应急通信保障车14辆。其中,舒兰市应急通信保障车5辆、小型卫星通信车2台;榆树市应急通信保障车1辆、小型卫星通信车3台;扶余市应急通信保障车1辆、小型卫星通信车2台。

国网吉林省电力有限公司全力保供电,截至7日16时,针对榆树市,出动抢险人员125人,出动抢险车辆42台、发电车13台、发电机12台;针对扶余市,6支抢险队伍共计72人已全部进驻扶余市,在德胜供电所等4个地点驻守。已调配抽水车1台、皮划艇2艘、应急电源车3辆、拖拽式发电机4台。



为应对洪峰过境,扶余市组建36支乡镇巡堤查险队伍,开展24小时不间断巡堤,全力做好防范应对工作。

本报记者 王学雷 摄

减负增效,助力民营经济高质量发展

——聚焦第五批“便民办税春风行动”措施

▶▶ 第四版

CNEA 还有15天 距第十四届中国—东北亚博览会开幕 王立新 王大阔 本版编辑